

ERRATA

CORRECTIONS TO VOLUME 1

Page 84. Sonagram A. Calls about 1.1 kHz too high; i.e. calls should be in range 2.4–3.7 kHz.

Page 158. Masthead, line 4. Amend 'Mme Adèle' to 'Mme Adèle'.

Page 409. Column 2, lines 41–42. Delete '(see figure)'.

Page 427. Map. Arrow to NZ should be non-breeding (pale red).

Page 1355. Sonagrams. Smudge on sonagram A between 2 and 3 kHz extending to c. 0.6 s. Smudge on sonagram B above 7 kHz.

Page 1366. Table 1, Apterygidae. The genus *Apterygon* should be listed under the Amblycera.

Page 1375. Column 1, line 3. Amend 'Himantandraceae' to 'Himantandraceae'.

Page 1376. Column 1, line 28. Amend 'Zanichelliaceae' to 'Zannichelliaceae'.

Pages 1386–92. The columns of foreign names were not labelled. They are (from left to right): Dutch, French, German, Japanese and Russian.

Pages 1386–92. French names. A complete world list of French names has been published (Commission Internationale des Noms Français des Oiseaux. 1993. *Noms Français des Oiseaux du Monde*. Editions Multimondes, Sainte Foy, Quebec, & Editions Chabaud, Bayonne, France) and should be consulted for additions and changes to the species in Volume 1. Errors in Volume 1 are corrected below.

Dromaius novaehollandiae. Change 'l'Emeu noir' to 'Émeu d'Australie'.

Dromaius ater. Change 'l'Emeu d l'Île King' to 'Émeu noir'.

Dromaius baudinianus. Change 'l'Emeu d l'Île des Kangourous' to 'Émeu de Baudin'.

Diomedea melanophrys. Change 'Albatros à sourcil noir' to 'Albatros à sourcils noirs'.

Diomedea melanophrys. Change 'Albatros à bec juane' to 'Albatros à nez jaune'.

Pterodroma arminjoniana. Change 'Pétrel de la Trinite du sud' to 'Pétrel de la Trinité du Sud'.

Pterodroma mollis. Change 'Pétrel de Madère (soyeux)' to 'Pétrel soyeux'.

Pterodroma tenuirostris. Change 'Puffin à bec grêle' to 'Puffin à bec grêle'.

Fregatta tropica. Change 'Océanite à ventre blanc et noir' to 'Océanite à ventre noir'.

Sula sula. Change 'Fou à pieds rouges (pattes rouges)' to 'Fou à pieds rouges'.

Ardea novaehollandiae. Change 'Héron a face blanche' to 'Héron à face blanche'.

Ixobrychus flavicollis. Change 'Blongios à con jaune' to 'Blongios à cou jaune'.

Cygnus olor. Change 'Cygne tubulé (muet)' to 'Cygne tuberculé'.

Anas chlorotis. Change 'Sarcelle brune' to 'Sarcelle de Nouvelle-Zélande'.

Anas aucklandica. Should be 'Sarcelle brune'.

Anas superciliosa. Change 'Canard à sourails' to 'Canard à sourcils'.